
第2章調査結果の分析

⑦ 快適な生活と交流を支えるまち

政策
分類 件数 自由意見（抜粋）

（総件数）

中心市街地再生 4 
させぼ五番街の周辺をさらに活気づけて欲しい。／中心市街地にこだわる必要がある
のか。他にも若者が行おうとするイベント等への支援があってもいい。／など

街の再生
北部地区の開発をもっと進めて欲しい。大店舗等の誘致をしてほしい。／アーケード

市街地再生 5 衝がとても寂しい。イベントのサポートも大切だと思うが、店舗主が希望を持って営業( 13件）
出来るようなサポートを行政が出来ればもっと素敵な衝になると思う。／など

その他 4 
佐世保市内は交通の便等十分であるが合併地域はおいてきぼりになっている。合併
地域にも光を当てて欲しい。／など

公園や緑化地帯が少ないので、小さい子供やお年寄りがゆっくりくつろげる場がほし

公園・緑地 公園・緑地整備 5 い。／島には公園がないので、グフンドゴルフや子供たちが遊ぶ場所として前小中学

(7件） 校のグラウンドを残してほしい。／など

適正管理 2 遊具もなく草が生えっぱなしになっている公園がある。きちんと管理してほしい。

石木ダムは必要ないのではないか。／石木ダムの現状はどうなっているのか。／石

水源確保 。木ダム建設について、市や県が住民に歩み寄る姿勢があまり見られない。HPfこはダ
ム建設のメリットのみ書かれていて、デメリットに対する改善策がない。本当に必要な

水の安定供給
のか。説得力に欠ける。／など

(28件）
住んでいる地区の先に、水道がなく、軽トフックにタンクを乗せ水を汲みに来ている地

施設更新・整備 6 
区がある。どうにかしてあげられないものか。／簡易水道組合があり、水を供給してい
ただけることに感謝しているが、川棚、石木地方の方の理解がいただければ簡易水
道の地区に上下水道を通していただきたい。／など

観光船より西九州道が大切。／大塔・佐々聞の有料道路渋滞緩和の為の4車線を早
幹線道路整備 6 急にしてほしい。／国道35線の能力を超えた車交通がなされている感がある。いつも

混雑。混雑緩和の効果が見られない。／など

みちづくり J、ウスァンボスの花火大会などの際、午前中から渋滞し、うっかりスーパーへ買い物、

(34i牛） 生活道路整備 22 
病院へと出ると時間がかかったり、間に合いそうもなかったり大変迷惑している。／ス
クールゾーン内の歩道が狭い市道がある。／できるだけ車道と歩道を分離してほし
い。／など

維持管理等 6 
街路樹があり目を和ませてはいるものの、雑草が伸び、また標識を見えづらくしている
箇所が多いので手入れをきちんとしてほしい。／など

坂の多い衝であるのに、山を走るパスも少なく、そのパスも段差が深い。乗れない
人々はタクシーをよぎなくされる。／市街地以外の地域は午後8時以降になるとパス

維持・活性化 35 の便が少ないためもう少し本数を増やせないか。／中心部から離れた地域は、バス

公共交通づくり 停や駅も遠く、将来的に高齢者がマイカー運転が出来なくなった場合、非常に不便だ

(42件） と思う。／など

公共交通機関が中央部との格差がありすぎる。／パスをもっと小型化して、交通不便
不便地区対策 7 地区にまわして欲しい。タクシー会社やシルバー人材を頼る事で、運転手の確保に努

力すれば可能ではないか。／宇久は車がないと大変不便である。／など

みなと
港の整備がされるようになってとてもよかった。他県から来た人が、佐世保が美しいと

みなとづくり 4 言ってくれる。／今後大型のクルーズ船の入港は減少する。現在の二浦地区の岸壁
(4件）

で充分。／など

その他（8件） 8 
災害も少なく、住みやすいとし、う事を分かってもらい、佐世保市に移り住んで頂くようP
Rお願いしたい。／など

23 


